

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сандакова Якова Павловича «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук (14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение)

Учитывая значимость проблемы организации диспансерного наблюдения взрослого населения для решения вопросов общественного здоровья, актуальность темы диссертационного исследования Сандакова Якова Павловича не вызывает сомнений.

Диссертационная работа выполнена в ключе одного из перспективных направлений медицинской науки, где на основе комплексного исследования здоровья взрослого населения, находящегося под диспансерным наблюдением, и организации диспансерного наблюдения сформирована инновационная модель диспансерного наблюдения взрослого населения.

В ходе проведенного исследования автором подтверждены основные закономерности и тенденции общей и первичной заболеваемости неинфекционными болезнями взрослого населения и его отдельных возрастных групп. Проведен анализ взаимовлияния критериев эффективности диспансерного наблюдения. Выявлены и систематизированы недостатки организации диспансерного наблюдения и факторы, влияющие на эффективность диспансерного наблюдения, включая приверженность лечению. Обнаружена недостаточная состоятельность традиционных показателей диспансерного наблюдения и критериев эффективности диспансерного наблюдения, а также их сбора и контроля. Установлено, что действующая модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения содержит ошибки в распределении функций между участниками системы, в организации проведения и контроля качества результата, диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской организации. В работе определены критерии качества диспансерного наблюдения на уровне врача и на уровне медицинской

организации с учетом способности критерия измерять конкретно влияние диспансерного наблюдения на здоровье пациентов диспансерных групп, и чувствительности в отношении сохранения здоровья пациентов диспансерных групп. Автором предложена собственная структурно-функциональная модель диспансерного наблюдения взрослого населения, направленная на формирование приверженности лечению лиц, находящихся под диспансерным наблюдением.

Практическое значение настоящей работы заключается в возможности использования выводов и практических рекомендаций для оценки качества диспансерного наблюдения на уровне врача или медицинской организации, а также для совершенствования диспансерного наблюдения в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.

Автореферат дает полное представление о проделанной работе и позволяет оценить личный вклад автора. Результаты в автореферате представлены в виде таблиц и рисунков, которые облегчают восприятие полученных данных, материал изложен в логической последовательности, полностью отражает дизайн и методический уровень исследования.

Основные положения диссертационной работы опубликованы в высокорейтинговых профильных журналах из списка ВАК РФ - 20 статей, из них 4 цитируемых в Web of Science и Scopus.

В автореферате отражены актуальность темы, научная новизна, практическая значимость, основные результаты и их обсуждение. Результаты исследования хорошо апробированы, в полной мере опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации для опубликования материалов кандидатских и докторских диссертаций и индексируемых в международных базах научного цитирования. Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций. Выводы и практические рекомендации логичны и отражают всю сущность работы. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, можно заключить, что по данным автореферата диссертационная работа Сандакова Якова Павловича «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения» является законченным научно-

квалификационным трудом и соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой клинической физиологии и функциональной диагностики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования Министерства здравоохранения Российской Федерации
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук, профессор
Ткаченко Сергей Борисович



Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования Министерства здравоохранения Российской Федерации

Тел.: +7(499) 254-57-95, +7(495) 681-82-66

e-mail: rmapo@rmapo.ru, mrzv66@mail.ru

Подпись доктор медицинских наук, профессора, член-корреспондента РАН
С.Б. Ткаченко заверяю

Ученый секретарь,
профессор



Савченко Людмила Михайловна